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TPANEZA OEMATQN A'©OEMATA: «<KYMATA»

A OEMA 25722

YAIKO onueio O opoyevous eAAOTIKAG XOPONAG, TTOU €XEI ETTIAEYEI WG apXH) Twv agdvwy (x = 0),
apyicel Tn Xpovikr oTiyun t = 0 va TaAavTwveTal cUPNQWVa PE TNV e§icwon y = Anu(wt) Kal KABeTa
oTn d1eUBuvon TNG XopONAG. H kivnTiKn evépyeia TNG TAAGVTWONG Tou UAIKOU anpeiou O pndeviletal
20 @opég o€ KABe Xpoviko didoTnua At =5 s. To KUua 1Tou TTapayeTtal diadideTal KaTtd TNV
apvnTikn @opd Tou déova x 0x KATA PUKog TNG Xopdng 1Tou diépxeTal atrd 1o onueio O e
TaXUTNTA v = 2 m/s. 21N SIAPKEIA PIOG TTEPIODOU TNG TAAAVTWOTNG Tou To UNIKO onueio O diavuel
didotnua s = 0,2 m.

4.1. Na ypayeTe TNV £Ei0WON TOU KUPATOG TTOU TTOPAYETAI. Movadeg 7
4.2. Na uttoAoyioeTe Tn XPOVIKA OTIYUA TTou apxidel va KiveiTal éva onueio M, TTou BpiokeTal 0Tn
B8éon xu = —1 m TG XopdNG OTTWG £TTIONG KaAI TNV ATTOUAKEUVON yu, OTTO T B€0N I00PPOTTIAg TOU

onueiou M, Tn xpovikA oTiyu t = 13/24 s. Movadeg 6
4.3. Na oxedidoeTe 1o dIAYpaUPa TNG GACNG TOU KUPOTOG O€ OUVAPTNON PE TN CUVTETAYMEVN TNG
Béong (¢ — x), TN XPOVIKA OTIYUA t = 2 5. Movadeg 6

4.4. Na Bpeite TIC oUVTETAYMEVEG BEONG TwV onuEiwy TNG Xopdr|g, Ta oTToia BpiokovTal oTov
apvnTiko nuIGEova, oe atrdéoTacn MIKPOTEPN atmd 2 m atmod TNV apxn Twv afdvwv O Kal TN XPOVIKN
OTIyuA t = 1 s, éX0OUV aTToudKpUvVon y = =5 cm. Movadeg 6

A OEMA 26082

Mnyn TTapaywyng appovIKWY KUPATWY apxicel va TaAavTwveTal TN Xpoviki oTiyui t = 0 otn 6€on
X = 0, ye TAXUTNTA TTPOG TN BETIKN @opd Tou nuIGgova Oy . H egiowon TaAdvTwong TnG TTNYAS
Oivetal atmrd Tnv oxéon y = 10nu2tt (t o€ s kal y e cm). To TTapayduevo Kupa diadidetal TTpog TN
BeTIKN Popd Tou nuIagova Ox Pe TaxutnTa u; = 0,5 m/s .

4.1. Na uttoAoyioeTe TN XPOVIKA OTIYUA TTOU Ba apxioel va TaAavTwveTal éva onueio Z Tou
€ENAOTIKOU P€OOU TO OTT0I0 BpioKkeTal 0Tn Béon Xs = 2,3 m. Movabdeg 4
4.2. Noia gival n ¢aon g TTNYNS 0Tav TO0 CNUEIO Z @TACEI yIa TTPWTN @opAa o€ akpaia BEon
TAAGVTWONG; Movadeg 6
4.3. Na ypAyeTe TNV XPOVIKN £§icwon TG ATTOJAKPUVONG TOU onueiou & atrd Tnv Béon
ICOPPOTTIOG OTO XPOVIKO didoTnuat = 0. Movadeg 7
4.4. Na atreikovioete ypa@ik& tnv ¢don Tou onueiou £ o ouvdptnon Pe Tov xpovo t. Movadeg 8

A OEMA 25986
1davikd eAatrplo

otafepdg k =100 v T X
N m Kal QuUGIKOU % %
pAkoug (®.M.) = g
lo = 1,2m, kpépeTal %

atrd opoYn. ZT10

€AeUBEPO GKPO TOU % ________ 2 _ _ Oéon adeong

eAaTnpiou TTou Tl

BpiokeTal oTO

PUOIKO TOU PKOG,

KPEUANE CWHA

apeANTEWV

dlaoTdoewy, palag M = 2,5 kg kai Tnv xpoviki oTiyun to = 0 agrjvouue 10 oUoTNPa eAeUBepoO. To
OWMA EKTEAEI ATTAr) OPPOVIKN TAAGVTWON. OcwpPoUuE BETIKA QOpa TTPOG Ta TTAVW.

4.1. Na TTpoadIopioeTe TNV XPOVIKA £Eicwan TNG TaxUTNTAG TOU TOAAVTWTA Kal TNV e§iowan NG
ouvioTapévng duvaung TTou déxeTal 0 TAAQVTWTAG O€ CUVAPTNON UE TV ATTOUAKPUVON TOU.
Movabdeg 7

M
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4.2. 270 KATW PEPOG TOU CWHATOG TTOU TAOAAVTWVETAI, UTTAPXEI TTOAU PIKPN) OKida, apeANTEQG
padag, evw XaunAdtepa uttdpxel doxeio e uypod TTou npepei. Mdéon TpéTrel va gival n arréoTaon
TNG €AEUBEPNG £TIPAVEIAS TOU UYpOoU aTTd TNV 0poPn, WOTE N akida JOAIG va Tnv ayyilel Kal va
dnuioupyei KUPaTa aTnV EMIQAVEIQ TOU UYPOU. Movabdeg 4
4.3. Na uTToAoYioETE TO IAKOG KUPATOG A TOU KUPATOG TTou d1adideTal 0TNV £TTIQAVEIA TOU UypoU,
av yvwpifoupe 011 a1Td TNV OTIYUA TTOU a@roape EAeUBepO To oUOTNUA va TAAavTwOEi, To KUpa
EpTaoe o€ £va onueio /A oTnv EMQAVEIQ TOU UYPOU TTOU ATTEXEI ATTO TNV TTNYR Tou XA = 1,5m o¢
Xpovo th = 5,5s. Movadeg 7
4.4. Na utroAoyioceTe TNV atTOAUTN TIWA TNG dla@opds @aang dU0 onueiwy TNG ETTIPAVEIAG TOU
uypouU TTou atréxouv atrdéoTaon |Axas| = 1,2m Kal gival CUVEUBEIOKA UE TNV TTNYH TOU KUPATOG.

Movadeg 7
Aivovtal 12 = 10 — /10 =~ 1 ka1 g = 10 m/s?

4. OEMA A 25641
Katé prnKog evog ypapuikoU, ouoyevoug, EAACTIKOU
péoou diadideTal oTn BETIKY KaTeuBuvon Tou déova iy (rad)
X'Ox éva appoviko KUpa. To anueio O Tng Béong xo = T
0 ekTeAEi appoVIKA TAAAVTWON TTOU TTEPIYPAPETAI
atré TNV €giowon y = 0,5nuwt (SI). ZT0 TTAPOAKATW
OIdypappa aiveTal n ypagik TapdoTtaon Tng
PAOoNG @s TOU ohueiou X Tou EAACTIKOU PJECOU TTOU
Bpioketal 0Tn B€0n x5 = 8m, CUVAPTACEI TOU XPOVOU.
4.1. Na uttoAoyioeTe TO UAKOG KUUATOG, TNV TTEPIOdO
Kal TNV TaxutnTa d1ddoong Tou Kupatog. Movdadeg 8 0
4.2. Na ypayeTe Tnv £€icwaon Tou appoviKou
KUMOTOG KAl VO TTOPACTIOETE YPAPIKA O€
BaBuoAoynuévoug Agoveg To OTIYUIOTUTTO TOU TN XPOVIKN OTIYUN t1 = 2,5s. Movabdeg 8
4.3. Na uttoloyioete Tnv TaXUTNTA TOAGVTWONG TOU ChEiou X TN XPOoviKr oTIyuA t1.  Movadeg 4
4.4. Na ypayete Tnv egiowaon evog GANou appovikoU KUPATOG TTou TTRETTEl VA CUPPBAAE! pE auTd TO
OPMOVIKO KUua yia va dnuioupynBei oTdoigo KUua oTo YPAUMIKO EAACTIKO PECO. Movdadeg 5

t(s)

5. OEMA A 24457
To onpeio O evog
YPOAMMIKOU EAQCTIKOU
Méoou atToTeAEl TTNYA
QPMOVIKNG dlaTtapaxnig Kai 02

apxicel va TAAQVTWVETAI TN ’ :

XPOVIKA oTIyun to =0 I

oUPQWVa e TNV e€iowon;: ' 37 % i »
y = A - qulont (SI) To " \/ \/ x(m)
OTIYMIOTUTTO TOU KUHOTOC 02 booee |

TTou d10dideTOI OTO
YPOAMUIKO EAAOTIKO PETO,
TN XPOVIKH OTIYUA t1 QaiveTal OTO TTAPAKATW SIAYPAPUaA

4.1. Na uttoAoyioeTe TO INKOG KUPATOG Kal TO JETPO TNG TaxXUTNTAG S1Ad00NG TOU KUUATOG.
Movdadeg 6

4.2. Na utroAoyioete Tn dla@opd @daong Twv onueiwv B kai [ TN xpovikA oTiypn ti. Na eEnyrnoeTe
av n diagopd edaong Twv onueiwy B kai I e§aptdral armrd Tn XPOVIK OTIyur UTTOAOYIOUOU TNG.
Movdadeg 6

4.3. Na TapacTAoeTe ypa@iké o€ cUoThPa opBoywviwy BaBuoloynuévwy agdvwy tnv
atropdkpuvon atod Tn 6€on 1I00pPOTTIaG TOU onueiou B cuvapTrioel Tou Xpdvou PEXPI TN XPOVIKA

y(cm)
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6.

7.

oTiyun t = 10/20 s. Movdadeg 6
2€ £va OUOIO YPAUMIKG EAACTIKO HECO MAKOUG L, éva appoVvIKO KUua TTAATOUG A Kal GuxvOTNTAG

f =5Hz 1ToU dI0BIdETAI

KOTé TN BETIKA Popd, y(em)

OUMBAAEI UE Eva apuoVvIKO 0,4
KUua idlou TTAATOUG Kal

ouxvoTnTag mou diadideTal

KATA TNV avTiBeTn @opd. Tn 0

XPOVIKNA OTIYUA to=0 - x(m)
atrokabicTaTal GTACIUO
KUJA OTO YPAMMIKO 04 F----

eNaoTIKO péco. To

OTIYMIOTUTTO TOU OTACIUOU

KUJATOG TN XPOVIKA OTIyuA t2 = 0,85s, katd Tnv otroia dAa Ta onuEia TOU YPAPUIKOU EAACTIKOU
Méoou €xouv undevikni TaxUuTnTa Qaiveral aTo ITTAAvVS dIAypauua.

4.4. Na ypayete Tnv e€iowon Tou 0TACINOU KUPATOG KAl va OXEOIACETE TO GTIYMIOTUTTIO TOU O€

OUGTNHA OPBOYGVILWY BABHOAOYNHEVWY GEGVWV TN XPOVIKT OTiypr t3=0,95s.  Movadeg 7
A OEMA 27964

H 1ryn KUpatog O apxidel TN XPOVIKN

oTIyun t = 0 va ekTeAE ATTAR QPUOVIKA * (rad)

TOAGVTWON, TTOU TTEPIYPAPETAI ATTO TNV )

eiowon Y = Anuwt. To gykdpaolo
OPMOVIKO KUua TTAdToug A = 0,05 m
O100ideTal KATA TN BETIKA POopdA O€ t1=05s
opICOVTIa EAACTIKA XOPOI) TTOU EKTEIVETAI 4m
katda 1n d1euBuvaon Tou Gfova x'x.

Oewpoue OTI TO onuEio TNG Xopdng oTn

Béon x = 0 Tn xpovikr oTiyun t = 0 €xel
MNOEVIKN atTopdKkpuvan atod Tn B€on
IcoppOTTiag Tou Kal BTk TaxuTnTa. H » X (m)
YPOQIK TTapdoTacn TngG ¢Aaong Tou

KUMOTOG ¢, TRV XPOVIKN OTIyuA t1=0,5 s

o€ ox€on PE TNV amOoTACN x AaTro TNV apxr) Tou dgova (x = 0) TTapIoTaveTal OTO TTAPAKATW
Olaypauua.

4.1. Na ypayete Tnv €€iocwaon Tou appovikoU KUuatog (S.1) TTou dnuioupyeital. Movadeg 6
4.2. Na uttoAoyioeTe TNV atrodkpuvaon atrd Tn B€0n 1I00PPOTTIAG TOU VOGS ONUEIOU TOU EAACTIKOU
Méoou, TTou BpiokeTal atn Béon x = 0,4 m TN Xpovikr oTiyur 0,5625s. Movadeg 6
4.3. Na utroAoyioeTe TNV TaXUTNTA TAAAVTWONG KAl TNV €MITAXUVON £vOG UAIKOU onueiou TNG
X0pPONG TTou Bpioketal ot Béon x = 0,2 m TN Xpovikr oTiyun 0,5 s . Movdbdeg 6
4.4. Na aTtreIKoVIioETE TO OTIYMIOTUTTO TOU KUPATOG TN XPOVIKA oTiyuA T + T/4 = 0,3125 s Movadeg 7
A OEMA 31603

NeTTTA atodAIvn Xopdn £x€El HAKOG

L =714 m ka1 £xe1 Tn d1gUBuUvON x=L
TOU opIfOvTIoU dgova x. H xopdn T

dieyeipeTal ye KATAAANAN diaTagn x=0

o€ TaAdvTwon e To éva TNG AKPO

o1aBepd OTO ONUEIo x = L evw TO ¢

GAAo dkpo cival eAeUBepo aTo
x=0
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4.1. Na &¢iteTe 0TI 01 CUXVOTNTEG TWV TPOTTWYV TOAAVTWONG TNG XOPONG TTOU UTTOPOUNE VO
TTETUXOUME PE TNV KATAAANAN dIaTagn KABE @opd yia va dnpioupyndei oTAoIPo KUPA gival:

f= ;‘—L (2n + 1) OT10U v €ival N TaxuTnTa d1IAdO0NG TWV EYKAPTiWV KUPATWY 0Th XOPOH, KAl n
aKEPAIOG apIBUOG. AnAadr) ol TINEG TWV CuxVvoTATWY Ba gival: f1,3f1,5 f1, 7f1, .... O1TOU
f1=vl4L Movadeg 7
4.2. Av divetal 611 f1 =50 Hz, va Bpeite TO avTioToIX0 PAKOG KUPATOG A1 TOU eyKAPOIoU KUUATOG TO
oTToio O6Tav dIadideTal TNV XopdH, dnuioupyei, Adyw TNG avakAaoTG Tou OTO DECUEUPEVO AKPO,

OTACIMO KUMQ. Movadeg 7
4.3. Na uttoAoyicete Tnv aTaBepn TaxuTNTa d1Ad00NG TWV EYKAPTiWY KUPATWY OTA OTToia
o@eiAeTal TO OTACIMO KUMQ. Movadeg 6

2Tn ouvéxela, Je TNV KaTtaAAnAn didaraén, otnv xopdr| d1adideTal KUPA PHE ouxvoTNTA

f7= 7f1 =350 Hz.

4.4. Na ypayerte (0710 S.1.) TNV £€icwon Tou OTACIYOU KUPATOG yia ouxXvotnTa TTNYAG ion WE f7.
Aivetal 611 n péyiotn ammopdkpuvon evog onueiou TG Xopdn g TTou BpiokeTal oTn Béon x = A/8 cival

2v/2 cm. Movadeg 5
OEMA 23245
lMa N HEAETN TWV OTACINWY o L —>

KUMATWY KATA PAKOG L~ e Y T, ~ .-
TEVTWUPEVNG XOPONAG TaAGVTWTAG lahwx‘fix__#ﬁa
onuIoupyrRbnke oTO X

EPYACTHPIO N TTEIPAMATIKI
O1aTagn Tou TTAPAKATW |_' U oradud
oxXAMaTOG. ATToTeAEiTal ATTO

évav TaAavTwTh, Hia

TpoxaAia, pia aBapn eAacTikA xopdn kai didpopa oTabud. O TaAavTwTAG CUVOEETAI PE Hia
yevvATpia ouxvoTATwy. OTtav n xopdn npeuei £€xel uAkog L = 1,6 m. H yevvTpia TiBeTQl 0€
AeiIToupyia Kal puBui¢oupe TNV CUXVOTNTA TNG WOTE VO OXNUATIOTEI TO OTACIKWO KUUA TOU TTAPOKATW
oxXAMaTOG. Ta onueia TTou cuvOEETAl N XOPOA HE TOV TAAQVTWTH KAl TNV TPOXAAId, JETA TOV
oxnuaTiopé Tou oTdoIMoU KUPATOG BewpouvTal akivnTa, SNAad CUPTTEPIPEPOVTAI OTTWG TO CNKEIO
Z. H yéyiotn atmropdkpuvon ammo tnv B€on 1I00pPOTTiag Twv CnUEiwV TTou BpiokovTal OTIG KOIAIEG
m.X. To W, eival 4cm. To eAdxI0TO Xpovikd dIdoTnua TTou XpeladeTal To onueio X yia va KivnBei atrd
TNV pia akpaia 6éon TaAGvTwong oTnv AAAn givar At = 0,1s.

4.1. Na Bpebei To JAKOG KUPATOG TWV OPHOVIKWY KUPNATWY TTou dnuioupyolv T0 OTACIKO KU

-

oTnv Xopdn Kabwg Kai n TaxutnTa 81ddocng ToOU APPOVIKOU KUUATOG OTNV XopdH. Movddeg 6
4.2. Na utroAoyioete TTOOO TTPETTEI va METARANBEI N ouxvoTNTa TNG YEVVATPIAG WOTE VO OXNUATIOTET
oTnv Xopdn £va akoun onueio deouodu. Movddeg 6

4.3. Na TV apXIKA ouxvoTnTa Tou TAAQVTWTA va ypagei n §icwaon Tou 6TAoIHoU KUPOTOG TOU
TTOPATTAVW OXAMATOG, KABWG Kal N e§icwaon 1Tou divel TV EMITAXUVON TOAAVTWONG TWV HOoPiwv
NG Xopdng o€ auvdapTnon WE Tov Xpovo. Ocwpolpe wg t = 0 Tn oTIypr TTou 6Aa Ta PopIa TNG
xopdng diépxovtal atrd TNV B€0n 1I00pPOTTIAG TOUG Kal N TaxUTnTa Tou onueiou otnv Béon W eival
u > 0. OpiCoupe Tnv B€on Tou onueiou W wg Tnv apxr Tou opifévTiou dgova pe x = 0. Na
Becwpnoete o1 2= 10.

Movadeg 6

4.4. Ta TNV apyIKr ouxvotnta Tou TaAavTwTh va Bpebei To HETPO TNG TaXUTNTAG TAAAVTWONG TWV
MOpiwv TNG X0PdNG TOU TTAPATTAVW OXMUATOG Ta OTToia BpiokovTal OTIG BE0EIG TwV KoIAIWY, OTav

BpeBouv o ammoudkpuvon y = v7cm amré Tnv Béon 1I00ppoTTiag. Movadeg 7

OEMA A 25721
Katé prikog piag Xopdng peydAou Prkoug, n otroia TauTifeTal Je Tov déova x 0x, diadidoval
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10.

TAUTOXPOVA BUO aPUOVIKA KUPATA TTOU €X0UV £§1I0WOEIG y1 = 0,2nu2m(10t — 5x) (S.1. ) kai

vy = 0,2nu2m(10t + 5x) (S.I. ) Ta dU0 KUuaTa CUPBAAAOUV SNUIOUPYWVTAG GTO EAACTIKO UECO
OTACIMO KUMQ.

4.1. Na ypayeTe TNV £€iocwaon Tou OTACIMOU KUPATOG TTOU dnuioupyeital otn xopdr). Movadeg 6
4.2. Na atrodeigete 611 oTnV apxr O(x = 0) Tou dEova dnuioupyeital KolAia. Movadeg 6
4.3. Na digpeuvnoete av oto onueio B(xg = 0,25 m) oxnuartifetal 5¢opdg A kolhia. Movdadeg 6
4.4. Na uttoloyiocete 10 TTAGTOG TNG TAOAGVTWONG KABWG Kal TN PEYIOTN TaxUuTnTa TaAdvTwong Tou
UAIKOU onpueiou M TnG xopdng TTou éxel TeETuNuévn xu = 0,025 m. Movadeg 7

OEMA A 28891

2NMEIOKO WA TTEQPTEI OTO OKPAIO ONEio ;
OpPICOVTIOU YPOUMIKOU EAACTIKOU HECOU, PIKOUG Uo
L =6,125m, To dAAo GKpo TOu OTTOIOU E€ival =£ -
OKAOVNTA OTEPEWHEVO O€ KATAKOPUPO TOiX0, O€ :
Uwog h = 15m atrd 10 £dagog To cwua PETA TNV
Kpouaon, avaykddlel To AKPO Tou EAACTIKOU PECOU Va i
ekTEAEOEI ATTAR APPOVIKA TAAGVTWON JE TTAGTOG

A =0,4m. To xpovikd dlIaoTnua yia va EavatTepdoel

TO AKPO TOU EAACTIKOU PECOU YIO TTPWTN GOPA& aTTO .
TNV B¢on 1IcoppoTriag Tou gival t = 1/50 s. Ekeivn Tn :
OTIYUA TO WA aTToXwpigeTal atrd TO €AACTIKO HECO
KAl EKTOGEVETAI KATAKOPUQPA TTPOG TA TTAVW HE ' ¥
TaXUTNTA Uo = 20m/s. AiveTal n emTdayxuvon NG

BaputnTag (g =1 m/s? ) kal BewpoUpe OTI dev aokoUVTal SUVANEIC avTIOTAONG O€ KAVEVA GWHA.
4.1. Na uttoloyicete o€ TG00 Xpdvo To CwHa Ba eBAacel aTo £5aQOg. Movadeg 8
4.2. ATT6 170 TOAAVTOUUEVO AKPO TOU EAACTIKOU PEOOU EEKIVA va B1adidETAI EYKAPOIO KUPA JE VEQ
ouxvoTNTa SITTAACIA ATTO EKEIVN TTOU TAAQVTWVOVTAV TTPIV EKTOEEUTEI TO cwua. Av n TaxuTnTa
01ddoong Tou KUPATOG gival Us = 25m/s, va ypdawere: (i) Tnv e€icwaon Tou TPEXOVTOG KUPATOG (TTPIV
OuMBei avakAaon Tou KUPaTog oTo akAGvnTo aKpo) Kai (i) TNV €€icwaon Tou aTIYUIGTUTTOU TOU
KUpatog Tnv Xpovikh oTiyu t'= 0,2s Movddeg 8
4.3. Na 170 yAKOG Tou eAaOTIKOU péoou (L = 6,125m) TTou 860nkKe, va egeTdoeTe av Ba dnuioupynOei
OTACIYO KUUa Kal epooov dnuioupyndEi va TTpocdIopiceTe TOV APIBPO TWY OETUWY KAl TWY KOIAIWV
TOU TTAVW OTO PECO. Movddeg 9
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